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Kolumbove svečanosti 
Chicagi. 

stavnega odbora, meščanski zastop 
in odposlanci chicaškega nadškofa. 

Gospod urednik! Obljubil sem Kardinal Gibbons, nadškof Satolli 
Vam popisati dogodtke, ki so se 
vršili v Chicagi m mol i teden, in 
katere sem si ogledal na lastne 
oži. To jo težko. T se bilo je tako 
velikansko, da ni moč dopovedati. 
Torej se zadovoljite s slabo sliko 
o uepozabljivih slovesnostih, ka-
tero je uprozordlo cbicaško mesto 
Na čast Kolumbovemu spominu. 

19. oktobra sme se imenovati 
prvi slavnostni dan. Mesto se je 
odelo v praznično obleko. Zlasti v 
notranjem dolu bile so hišo in pa 

voz. Velika zemeljska kroglja, 
krog katero so vsi narodi popevali 
pesem Kolumbovo. Jako zanimiv 

in O ' Connall so se nastanili v pa- bil jo indijansk oddelek. Kacili 
500 indijanskih mladoničev šetalo 
je v sprevodu, prav kakor da jih 

lači našega nadškofa, nadškof Ire-
land in škof Kajn pa v Grand Pa-
cific Hotel. 

Chicaško meščanstvo priredilo 
je oficijalni sprejem vsem imeno-
vanim zbranim gostom v hotelu 
, ,Auditorium." Tamkaj so po-

4000 gostov. Slovesnih 
moč omenjati, le 

toliko bodi omenjeno, da vsi ude-
leženci niso mogli preliv uliti chi-
caško gostoljubnosti in se po kon-

gostili 

lače divno okrašene. Po 20 nad-' canej slovesnosti vrnili k tako po-
stropij visoka poslopja so bila črez 
"i črez zagrnjena z amerikansko 
ti'obojnico in s slikami Krištofa 
Kolumba. Okrasitev mestne hiše 
stane $1500, hotela ,,Palum 
House" $12000, da ne govorim o 
velikih trgovskih hišah in palačah, 
ki so skušale prekositi druga drugo. 

Ljudstva vse mrgoli po ulicah, 
otroci in odraščeni se divija kras-
nim prizorom, ki 6e vrše zlasti na 
večer v tisočerih in tisočerih elek-
tričnih lučih drug za drugim in ni 
ga čuti druzega glasa, nego,, o my! ' • 
Tujcev dospelo jo ta dan črez 
5000.000 v mesto. 

Iz vseh krajev Združenih držav 
prihajali so danes povabljeni go-
stje. Guverneji in višji uradniki 
raznih držav, soudje višjega zvez-
nega sodišča, diplomatični corps 
itd. Predsednik Harrison ne more 
prisostovati slavnosti vsled smrtne 
bolezni svoje gospe. Tudi Grover 
Cleveland, letošnji predsedniški 
kandidat je odklonil povabilo iz 
pietetc do svojega ob smrtnij po-
stelji njegove gospe plakajočega 
rivala. 

Pač pa je došol podpredsednik 
Združenih držav L.13. Morton, 
njegov privatni tajnik Chilton, 
bivši predsednik Hayes, državni 
tajnik J . W . Forter, vojna ministra 
B.P. Tracij inS .B . Elkins, polje-
deljski .minister Rusk, generalni 
Poštar Združenih držav Wanaina-
ker. Ta dan so došli tudi razni 
konzuli, oziroma zastopniki Zdru-
ženih držav, tako laški, španski, 
ruski, britanski, avstrijski, nem-
ški, belgijski, turški, danski, fran-
coski, portugalski, švicarski, me-
ščanski, brazilijanski, korejski, 
kineški, argantinški, japonski, pe-
ruški, hawaiitski, contariški, clii-
ieški, itd. 

Vsi ti visoki dostojanstveniki 
imeli so slovesen sprejem, za spre-
jem odločeni odbornik pa čez 
glavo dela, ker so prihajali gostje 
na razne kolodvore. V sprejemi-
nern odboru so bili: Zastopniki 
Meščanstva, mestno starešinstvo, 
v °d j e razstave, tukajšnji konzul 
l n armadni častniki. 

Izmej cerkvenih katoliških do-
stojanstvenikov so došli ta dan z 
^altimora s posebnim vlakom, ka-
terega jim je velikodušno ponudila 
Baltimore & Ohio železnica: Kar-
dinal Gibbons iz Baltimore, nad-
škof Ireland iz St. Pavla, nadškof 
Satolli iz Lepanto, papežev zastop-
nik pri blagoslovljenju razstave, 
mgr. O ' Council,predsednik ame-
rikanskemu ustavu v Rimu, škofa 
J-J. lveane in Kain in več druzih 
duhovnikov. Y South Chicagi jih 
je prišel pozdravit predsednik raz-

trebnemu počitku. 
Po ulicah pa je bilo še o polnoči 

šetanje ljudstva enako onemu ob 
belem dnevu, domorodne navduše-
nosti kazalo so je v najskrajnejšej 
meri. 

Drugi dan bila je Ve l i k a me-
š č a n s k a p a r a d a . To je bilo 
nekaj posebnega. Kaj tacega še 
niso doživeli Chicažanje. Vže ob 
7. uri v jutro bile so ceste v sredi 
mesta polne radovednih gledalcev. 
Vsakdo si je hotel zagotoviti pri-
praven sedež, kaj sedež! vesel, da 
je mogel kje stati. Tudi jaz sem 
se s težavo pririnil do ugodnega 
prostora, ker ljudstva bilo je v 
vsaki ulici na tisoče in tisoče. 

Točno ob 11. uri se je pričel 
sprevod. Parada je bila razdeljena 
v 3 oddelke. Vse skupaj se je je 
udeležilo blizu 100.000 mož, mej 
temi 20.000 na konjih, dostojanst-
venikov in posameznih društveni-
kov. Dolžina parade je znašala 10 
milj, 3 ure in pol sem stal na 
enem in istem mestu, da sem si 
ogledal miinogredoČe množice. 

Na čelu sprevoda jo jezdarilo 
100 redarjev v uniformah, 50 re-
darjev peš, za temi godba I. mest-
nega oddelka chicaškega in godba 
mexikanske republike. Na to clii-
caški meščanski huzarji, clncaški 
city mayor in mestni uradniki v 
kočijah. Potem so sledila razno-
tera domorodna društva. A kaj bi 
govoril o tem! Vsega vsporeda 
Vam nikakor ne morem objaviti. 
Le toliko omenim, da je kazala ta 
meščanska parada istiniti kozmo-
polltični značaj chicaškega mesta. 
Tu so bila videti društva iz vseli 
mogočih narodov in v vseh narod-
nih nošah od Skandinavije noter 
do Sicilije, Afričani, Avstralci in 
Rusi s severnega morja. 

Mej raznoterimi ameriškimi dru-
štvi vozili so se guvernerji in višji 
državni uradniki raznih držav, ka-
tere je narod bolj ali manj toplo 
pozdravljal. Posebno navdušenost 
izzvali so vozovi, predstavljajoči 
iznajdbo Amerike v alegoričnih 
podobah. Tako Kolumb na svoji 
ladiji ,,Santa Maria". Preko 20 
mornarjev bilo je na njej, prav 
kakor skrben morski kapitan je 
ogledoval vso štiri vetrove, mor-
narji preplašeni, dokler jim ni po-
kazal suhe zemlje. — Tega oddel-
ka udeležila so se tudi denska, 
norveška, švedska, skandinavska 
in razna gornje-nemška društva. 

Drngi oddelek bil je sestavljen 
večinoma iz pristnih amerikanskih 
društev. Bogata oprava, fina ob-
leka, elegantni nastop, mnogošte-
vilna udeležitev — jih je značilo 
že od daleč. Isto izražal je njihov 

vodi kak avstrijsk korporal. V po-
sameznih oddelkih kazali so, čemu 
so se izurili in nosili tudi svoje 
znamke seboj. Veliko navdušenje 
provzročal je nastop zamorcev. 
Kacili 25 jih je jezdarilo na ele-
gantno opravljenih konjih, za nji-
mi pa na stotine pešcev, ki soisto-
tako dali čast črnemu svojemu 
plemenu. 

Tretji oddelek bil je' katolišk 
oddelek. Štel je 53.700 mož, torej 
nad polovico udeležencev parade. 
Na čelu katoliškemu oddelku jez-
darilo je 50 mož, predstojniki ka-
toliških društev, kat. odbor za sve-
tovno razstavo, kat. svetovni klub 
(10 duhovnikov na konjih) in na-
čelniki posameznih odsekov. Na 
to so sledila raznovrstna chieaška 
katoliška društva. Krasno je bilo 
videti v vseh mogočih opravah ka-
toliške brate naše, križ na njihovih 
zastavah, križ na njih prsih nam 
je oznanjeval njihovo prepričanje, 
da so z nami enega srca, ene mi-
sli. Bila jih je nebrojna množica v 
vojaški obleki in v navadni civilni 
opravi, dovelj, ako povem, da sem 
naštel mej njimi 56 godb. 

Ne smem pa zamuditi na tem 
megtu udeležitvo naših bratov SJp-

v Towerti č. g. F. S. Košmerl. — 
V nedeljo zvečer povožen jo bil 
J. Meade. Hotel je skočiti na voz 
poulične železnice in padel pod 
kolesa, ki so mu prizadela naglo 
smrt. — 25. t. m. je ubilo v rovu 
Jos. Rossio ja, ki je bil po rodu 
Lah. — 26. t. m. pa je bil od 
mrtvouda zadet esq. Williams, je-
den najstarejših prebivalcev v me-
stu. — Koncem tega meseca bode 
izvažanje rude čez zimo prenehalo. 
— Dnevi so krasni in no posebno 
mrzli. 

Duluth, Minil. Gosp. Jos. Sell-
wood, vodja Ely-SkiJj rudnikov je 
postal podpredsednik naše železne 
proge D .&I .R .R .R . in bo vravnal 
Messaba Range. 

Washington, 1). C. Žalostne 
razmero so nastopile pri predsed-
niku ^larrisonu. Gospa soproga 
mu je .lia smrtni postelji in neglad-
ka zopetna izvolitev mu jo pred 
očmi. 

Washington, D. C. Iz Wasliing-
tona se poroča,, da je dospela te 
dni prva vojaška naselbina od 
Michigana v Port Angeles; drugi 
oddelek pride še ta mesec in tretji 
v novembru. Vseh skupaj bo 400 
družin, ki se bodo naselile v Rc-
servaciji na 40 blokih, zanje pri-
hranjenih. Vsi vojaki, ki pripada-
jo k tej naselbini, dobivajo pokoj-
nino mnogi imajo precej pre-
ftjbžorijjb. Naselniki bili so sprejeti 

i 't̂ HHB * ' -i 
i; ;w d --v; o od meščanov ter sprem -

vanov, oziroma Slovencev. Naj-
lepše bila so seve zastopana češka 
in poljska društva, kacili 15.000 
mož močna, ki so vzbujala povsod 
s svojimi blestočimi uniformami 
glasne hurrali!-klice. Posebno po-
zornost vzbujali so naši , ,Soko l i " , 
korakalo jih je v paradi 700, mej 
temi tudi clncaški ,,Slovenski So-
ko l " . V hrvatskem društvu Stros-
mayer našteli smo naH 120 članov. 
Pri slovesnostih sodelovale so tri 
slovenske godbe: iz Chicago, iz 
South Chicago in iz Jolieta. 

Kar pa je mej katoliškim oddel-
kom vzbujalo občno pozornost, 
bile so lepe alegorično podobe vere 
in prostosti. Za nekim laškim dru-
štvom vleklo jo namreč pet parov 
čilih vrancev divno okrašen voz, 
na katerem smo zrli blizu 10 čev-
ljev visoko oblo, predstavi j a jočo 
nam' zemljo, ob vznožju svetel 
križ in ob straneh dve krasni cln-
caški gospici, predstavljajoči sv. 
vero in narodno prostost, z napi-
som: ,,religion and libertety". 
Da, religion and liberty, that' v 
wo want. Daljo prihodnjič. 

vsa-
svoj 

vpisan v 

Domače novice. 
Nova postava zahteva, da 

kdo, ki hoče 8. novembra 
glas oddati, mora biti 
volilni zapisnik; in to le do pri-
hodnjega torka. — Rihard Long iz 
Dulutlia jo znan kot poštenjak in 
lo vsled tega je priporočen volil-
cem v izvolitev šerifa. — Amos 
Scheppard, priljubljen in postrež-
ljiv vpisovalec, obiskuje svoje pri-
jatelje v volilnem oziru. 

Tower, Minn. Kolumbova sve-
čanost so jo vršila dokaj slovesno 
pri nas, kakor tudi po vsoli drugih 
mestih v Združenih državah. Jed-
nako se je praznoval spomin Ko-
lumbov v nekaterih evropejskih 
deželah. _ Jeden dan so je mudil 

ljani v IteservacijoV kjer so si "ta"-' 
koj poiskali svoja zemljišča. Pre-
bivalstvo Angelesa pomnoži so s 
tem za 2000 oseb. 

W a s h i n g t o n D. C. Gospa 
Harrisonova je umrla v torek v 
jutro. Sprevod hode v petek 28. 
t. m. v Indiauopolis. Ceremonije 
za ranjco bo opravil Presbyterian-
Minister in sicer privatno. 

Leadville, Colo. Prvi sneg smo 
dobili 12. oktobra. Meseca avgust 
in september sta pa bila prav lepa 
tudi v naših visokih hribih. J. St. 

Pittsburg, Pa. Anarhist Berg-
man je skočil 13. t. m. 245 čev-
ljev globoko čez zid in skušal po-
begniti. Pri teku ga je čuvaj v 
nogo ustrelil. 

Edinburg, 111. Pretečeni petek 
so zasadili v Edinburgu, 111., 600 
milj od St. Louis, zelo slovesno 
v zemljo prvo lopato za električno 
želcznieo, ki bodo vezala St. Louis 
s Chicago. Vlaki na ti progi, ki 
bode ob času razstave že gotova, 
vozili bodo s hitrostjo 1 0 0 m i l j 
v j e d n i ur i . Proga bode zidana 
med St. Louis in Chicago v ravni 
črti; nad vsemi cestami, čez katere 
bodo vozila železnica, postavljeni 
bodo leseni mostovi. Mostovi, ka-
terih bodo trebalo 24S, so prora-
čutijeni posamezno na $310, nad 
železničnimi tiri pa po $1000. 
Vlaki so ne bodo ustavljali nikjer 
na celi progi. Podvzetniki napra-
vili bodo po vseh mestih, ki ne 
leže predaleč od proge, električne 
svetilke. Celo delo bode stalo 
7,000.000 dolarjev. 

Britanska Kolumbija. (Žalost-
na smrt dveh iskalcev zlata.) Več 
mesecev sta iskala dva preiskoval-
ca s štirimi drugimi možmi drago-
cene rude po gorovji in imela ve-
liko srečo. Neki dan šla jo cela 
družba na lov. Trije ločili so se od 
tovarišev, a napal jih je gorsk lev 

in enega zelo poškodoval. Narediti 
sta morala ostala dva nosilnico ter 
prenesti ranjenca na primeren pro-
stor. Pa komaj se je naredila noč, 
bilo je takoj polno zvorij krog le-
žišča, kajti sledile so kri. Ko sta1 

prižgala več ognjev v krogu in ra-
njenca spravila na varen kraj, šel 
je jeden iskat tovariše, da bi jima 
dalje pomagali. Vrnivši se drugo 
jutro, našli so ranjenca sredi og-
nja, s puško v roki, na pol peče-
nega, druzega tovariša pa kacili 
300 korakov proč na tri kose raz-
trganega. 

V Venezueli je narodna ustaja 
končana. Poveljnik Crespa si je 
prisvojil mesto Caracas. Vo.litev 
predsednika bddo v kratkem, iz-
voljen bo najbrže Crespa. 

Zunanje države. 
(Kranjsko.) Pri Savskem brodu 

so našli mrtvo možko truplo. Pri 
njem so dobili srebrno uro in A. 
K. vrezani. — Griža se je pojavila 
v šestih selili občine Polšnik; obo-
lelo je dosedaj 23 oseb, 5 umrlo. 
— V Ljubljani je skočil v Ljub-
ljanico hišni posestnik in čevljar-
ski mojster Goltcli ter utonil. — 
V Ljubljani jo umrl obče spo-
štovani g. A . Gregorič, c. kr. 
sodnik v pokoju. 

(Koroško. )Temel j no zidovjehiše 
družbe sv. Mohorja je navzlic ne-
katerim zaprekam bilo meseca 
septom brii dogotovljejio. — 1) riiž-
bine knjige so že razpošiljajo in 
sicer najprvo amerikanskim udom. 

V Celovcu se je obesil 401etni 
šolski sluga. 

(Štajersko.) Graški škof g. dr. 
Zwerger proslavlja prihodnji če-
trtek 5 Sletnico svojega škofovanja. 
Tem potom podaril je za mestne 
ubogo 2000 gld. 

(Primorsko.) Poroča so, da se jo 
letošnja trgatev na Vipavskem 
prav dobro obnesla. Revščina jo 
le tam, kjer je toča pobila. — 
Električno razsvetljavo namera-
vajo vpeljati v kratkem v Gorici. 

Novo pevsko društvo so osno-
vali pri sv. M igdaleni Spodnji, v 
tržaški okolici z imenom ,, Slava." 

Blizu Reke je povozil vlak 
v , 

neko gluho žensko. Živela je še 3 
ure po tem. 

Rusija. Vojaških novincev se 
bode letos nabralo v Rusiji 262.-
000. Tukaj pa niso vštete krajevne 
čete v aziški Rusiji. 

Srbija. Radikalci in liberalcina-
pravljajo po vseh krajih Srbijo 
shode.Na nekem radikalnem shodu 
bilo je zbranih do 6000 kmetov. 
Liberalni shodi so jako obiskani. 
Pri shodih pride večkrat tudi do 
resnih izgredov. Tako so v Belem-
gradu napali radikalci liberalce, ko 
so ti zborovali. Bil je hud pretep, 
četudi jo stražila zborovalce po-
licija. 

Francija. Francoski listi poga-
njajo se zadnji čas za vpeljavo ci-
vilnih krstov. Jeden tak slučaj se 
je že dogodil. 

Nemčija. Po vojaški predlogi bi 
se naj sedanja stalna vojska 487,-
000 mož povišala na 582.000. 
Vsako loto pozvanih bilo bi 72.000 
mož več v vojaško službovanje, 
kakor dosihmal. Nemčija hoče s 
tem nadkriliti francosko vojno za 
79.000 mož. 

~V S T O R E 

THE NEW Y O I CLOTHING 
Company 

je dobiti ta toden: 

Moške hlače po 50 cts. 
Overalls (povrhne hlače) po 20 ,, 
Rudarske škornje p o . . §1-25 ,, 

Pridi in oglej si 

Spoznal bodeš, da prodajamo 
najnižjih cenah. 

Glavna zaloga sukna. 

N a j v a ž n e j e : 

lareixii dolar! 
Dobro shraniš dolarje, če kupiš 

stenskih in žepnih ur, prstanov in 
druzih dragocenosti pri zlatarju 

A. 
•T o w o 11-1* - S t o r o . 

Tu dobiš vodno izvrstno blago 
in po najnižjih cenah. Razun tega 
so na prodaj vsakovrstne hranilno 
omarice od $20-— naprej. Porok 
smo ,da boš zadovoljen z umeri-
kanskimi in švicarskimi urami. 

Za ceneno, reelno in garan-
tovano izvršitev pooblastil 

(Vollmachten) veljavna v vseh kra-
jih Evrope, dalje za vožne listke 
(Tickete), namenjenim v Evropo 
in iz Evropo, kakor tudi za posi-
l janje denarjev v Evropo, se 
obrni na 

Jos. J. Sokliča in W. T. 
Jamesa 

blagajnika elyško banke v Ely, 
Minn. 

s m i m m 
izvršuje točno in ceno 

Tiskarna Ainer. Slovenca. 

Preselitev. 
Lepa in velika izbor 

ž e u w k i l i o p i ' a \ i n 
o l > I o k 

se dobiva nadalje zraven ,, Vermi-
lion Hotela" . 

Cena je znižana 
pri vsakem dolarju 

za 20 cts. za 20 cts. 
T O W E R Mrs. I IOLMAN. 

Kje je! 
Kdor bi zvedel kaj o bivanju K A U O L 

SVIGEL.I-a j e uljudrio prosen, da na-
znani to upravnižtvu , ,Amerik. S l ov . " 
ali pa njegovemu očetu, Mat. Švigeljim 
v Borovnico, Kranjsko. Zadnji čas je bil 
v Illinois, Aurora, Ave 027, N- A. 

Louis Sletten 
VELIKA 

TRGC > M > A 

klobukov in kap, 
obleke in obuval, 

kuhe in groceries. 
Z A L O G A 

hišne oprave ln 
kuhinjske posode. 

ELY MINN. 
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Entered at the Post Office at pravični Oče poplača pravične 
Tower, Minn, as second-class 
matter, April 7, 1892. 

Vabilo is a naročbo 
A M E R X K A N . S L O V E N C A . 

Prvi in edini Slovenski časopis 
v Združenih državah Severno 
Amerike izhaja vsak Potek in 
velja za celo leto s poštnino vred 
za vse Združene države in Kanada 
po $2.50 (dva dolarja in pol,) za 
Evropo pa po $ 3.00 (tri dolarje) 
ali 6 gld. a. v. 

Naročnina se ima plačati po po-
stavi naprej, pošlje naj se z na-
ročbo vred v pismu pod tem-le 
naslovom: 

V . Ilev. JOS. F. BUII 
Amorikauski Slovence 

T o w e r 
St. Louis Co., Minn. 

II. S. Amerika. 

A M E R I K A N . S L O V E N E C . 
The only Slovenic newspaper 

in the United States, published 
every Friday at Tower, Minn. 
Subscription price for one year 
for United States and Canada, 
$2-50; for Europe $3 •00.; 

Cena naznanil in oglasov: 

Jedi)a vrstica 10 cts.; jeden palec 
na visočino mesečno $ 1 - — ali 

letno $10 -—. 
Oznanila naj so blagovolijo pla-

čevati naprej. 

Advertising-Rates. 
Per line 10 cts.; per inch $1-— 
per month or $ 1 0 - — per year 

All advertisements must be paid 
strictly in advance. 

Jos. F. Bull, 
Editor and Publisher. 

Cerkveni koledar. 
Sobota, 20. okt.: Narcis, šk.; Hic i j . 

Nedelja, 30. ,, 31. pobink.; Klavci. 
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Evangelij sv. Matevža 18, 23—35. 

Tisti čas je Jezus svojim učen-
cem to priliko povedal: Nebeško 
kraljestvo je podobno kralju, ka-
teri je hotel račun delati s svojimi 
hlapci. Ko je pa začel računiti, je 
bil prednj postavljen jeden, kateri 
mu je bil dolžan deset tavžent ta-
lentov. Ker pa ni imel s čim pla-
čati, je ukazal, njegov gospod pro-
dati njega, in njegovo ženo, in 
njegove otroke, in vse., kar je imel, 
in poplačati. Hlapec pa je padel 
na kolena, in ga je prosil, rekoč: 
Potrpi z menoj, in vse ti bom po-
vrnil. In gospod se je usmilil tiste-
ga hlapca, in ga je spustil, in mu 
dolg odpustil. Spred njega grede 
pa je tisti hlapec našel enega svo-
jih sohlapcev, kateri mu je bil dol-
žan sto denarjev; in ga je zgrabil 
in davil, rekoč: Plačaj, kar si dol-
žan. Tedaj je njegov sohlapec pre-
dnj padel, in ga je prosil, rekoč: 
Potrpi z menoj in vse ti bom po-
vrnil. On pa ni hotel; temuč je šel, 
in ga jo vrgel v ječo, dokler ne bo 
splačal dolga.Ko so pa vidili nje-
govi sohlapci, kar se je zgodili , so 
bili silno žalostni, ter so šli in po-
vedali svojemu gospodu vso, kar 
so je bilo zgodilo. Tedaj ga je po-
klical njegov gospod, in mu reče: 
Hudobni hlapec! ves dolg sem ti 
odpustil, ker gi me prosil; ali nisi 
bil torej tudi ti dolžan usmiliti se 
svojega solilapca,' kakor sem se 
tudi jaz tebe usmilil? In njegov 
gospod se je razsrdil, in ga je iz-
dal trinogom, dokler ne bo popla-
čal vsega dolga. Tako bo tudi moj 
nebeški Oče vam storil, ako ne 
odpustite vsakateri svojemu bratu 
iz svojih src. 

P e k e l . 
Hudobnega hlapca, kateri se ni 

usmilil svojega solilapca, izdal je 
njegov gospodar trinogom, dokler 
dolga ne poplača. Vsemogočni in 

nebesih, toda isto tako kaznuje 
svoje nasprotnike v prihodnjem 
življenju; ker jo strah <božji zače-
tek modrosti, izpregovorimo neko-
liko o peklu. 

Kolikokrat slišimo: , ,Ni pekla." 
, ,Bog je predober, da bi kaznoval 
dušo z večnim ogn jem. " , ,Nikdo 
še ni prišel iz pekla, da bi nam 
sporočil, kaj je tam. " Kako za-
moro Bog, neskončno usmiljeni, 
kaznovati dušo v peklenskem 
o g n j u . " 

Odgovarjamo: , ,Je pekel, je 
večna kazen pripravljena grešni-
k o m . " Oglejmo si ta predmet z 
lučjo razuma. Ne more se opo-
vroči, da večina ljudi j dandanes ve-
ruje, da je pekel. Kako bi zamo • 
gli verovati, da jim tega ni Bog 
razodel? 

Vsi narodi so verovali, da je 
večna kazen; isto so učili poganski 
modrijani. Poganski pesniki popi-
sovali so različne muke grešnikov. 
Vse kristijanske sekte razun ne-
kaj najnovejših verujejo, da je 
večna kazen. Se li torej moti vse 
človeštvo? • 

Je pekel. Bog je neskončen v 
vseh svojih popolnostih. On je ne-
skončno usmiljen, je tudi neskon-
čno pravičen. Ako ne kaznuje hu-
dobnih v prihodnjem življenju, 
trdimo, daje krivičen in da ni svet. 
Trdimo, da je krivičen, kajti hu-
dobni navadno vživajo večjo srečo 
in večje veselje v sedanjem živ-
ljenju; trdimo tudi, da ni svet ker 
mislimo, da sta mu pravični in 
krivični jedno in isto. Opovreči 
pekel, pomeni narediti človeka 
svetejšega kot Boga. 

Ako priznamo, da je kraj pla-
čila, priznati moramo, da je kraj 
kazni. Ovreči pekel je isto, kar 
ovreči modrost božjo, ki kaznuje 
one, kateri so prelomili njegove 
zapovedi. 

Je pekel. Toda rečeš, kedo jo 
prišel iz pokla in nam sporočil, 
kako je tam? Kako pa trdiš, da ni 
pekla? Cerkev Kristusova obstala 
je oseinnajststo let, prodno je kdo 
ovrgel pekel. Zakaj so ovrgli ta 
nauk? Ljudje prelomljajo božje za-
povedi, vender čntijo, da so ne-
umrjoči ;iu ko zatro vsako misel na 
večnost, lahko opovrekajo, da ni 
pekla, upajoči, da se zaslepe in 
zatro glas svoje vesti. 

Praviš, da še nihče ni prišel iz 
pekla. Toda jeden je, ki se je pri-
kazal ha zemlji, ki ti jo dal živ-
ljenje in razum — Jezus Kristus, 
Sin božji, včlovočeni Bog. Prišel 
jo, in dokazal s čudeži in preroko-
vanji, kar je učil. Učil je ljudi, 
naj služijo Bogu, da ubeže , ,več-
nemu ognju, kraju muk, ognju, ki 
nikdar no ugasne." Ne, ne; tebi 
se ne sme vrjeti. Prepozno si do-
šel, da bi podučeval človeški rod. 
Jezus Kristus pooblastil je katoli-
ško Cerkev, da ' uči vso narode; 
torej se Cerkev ne more motiti; 
Cerkev je učila, uči in bo učila, 
da je pekel kraj večnih kazni za 
hudobne. Verujemo, da jo pekel 
kakor trdno verujemo, dajo Bog 

Kaj je pekel? Razum ti od go 
vori, da je kraj strašnih muk. Ne 
besa so kraj, kjer Bog plačuje one 
ki so spolnjevali njegovo voljo na 
zemlji. Pekel pa je kraj, kjer Vse-
mogočni kaznuje one, ki so ga za-
ničevali, ki so zlorabili življenje, 
zlorabili vse blagre stvarstva,ki so 
se protivili navdihom sv. Duha, in 
za katere jo bila zastonj prelita 
Kri Jezusa lcristusa, ki jih je odrešil. 

Sv. pismo velikokrat omenja ta 
strašni kraj. Sv. Matevž pravi: 
,,Otroci kraljestva bodo vrženi v 
vnanjo temo; ondi bo jok in škri-
panje z zobmi . " (VII I . 1 2 . ) K o 
je Mojzes povzdignil roke proti 
nebu, nastala je strašna tema v 
Egiptu, ki je trajala tri dni. Nihče 

ni videl svojega brata', niti so 
z ganil s kraja,kjer je bil.Kako dol-
go je moralo biti Egipčanom, ker 
jim nobena moč ognja ni dajala 
luči, in celo zvezde niso mogle 
razsvitljevati one grozne teme. 
Vsak šum jih je napolnil z grozo. 
Egiptovska tema trpela je tri dni; 
peklenska tema trpela bode večno. 
Svit zvezd ali solil ca ne bode pre-
kinil peklenske teme; toda tema 
razuma bo še veliko bolj neprebita 
kot telesna tema. Za pogubljene 
ni resnice, ni vednosti: ločeni so 
od Boga, ki je luč sama, padli so 
v najstrašnejšo temo razuma. 

Kdo popiše peklenski ogenj? Ta 
ogenj ni bil ustvarjen za človeško 
rabo, toda za kazen, ki ga čaka, 
ako ne spolnjuje božjih zapdved. 
Ta ogenj je užgala jeza Vsemo-
gočnega. To je ogenj, ki ne uga-
sne. Požira, toda ne povžije. Ohra-
njuje žrtev, katero muči. V ta 
ogenj je vržen brezbožnež; ogenj 
ga obdaja od vseh stran i j zunaj 
lakor znotraj; ta ogenj sega do 
mozga njegovih kostij. 

Vsako pogubljeno dušo čaka po-
Y 

sebna muka. ,,Crv ne umre. " Ta 
črv je glas brezbožneževe vesti. 
y 
Življenje je končano, življenje se 
nikdar ne vrne. Poželenje in po-
hotnost, katerima je daroval celo 
življenje, sta izginila. Kako ceno 
je prodal svojo dušo! Imel je nauk 
Cerkve, imel je dobre vzglede, 
varstvo svetnikov in angel j ev in 
)omoč Božje Porodnice. Jezus 
Kristus je trpel in umrl, da ga od-
reši. Toda brezbožnež je preziral 
neizmerne milosti v življenju, za-
pustil pot Gospoda. Kam ga pri-
pelje nasladnost življenja? 

Med peklenskimi mukami je 
najstrašnejša zguba Boga, strašnej-
ša od ognja, teme, ali katerekoli 
druge muke. Pogubljenim ni dano 

,,kaj pomaga človeku, če ves svet 
pridobi, na svoji duši pa škodo 
trpi?" Šest tisoč let je najmanj od 
tedaj, ko je bil Lucifer pahnjen v 
ta ki-aj trpljenja. Skoro osemnajst 
sto let je odkar je bil Judež za-
vržen in več odkar je bogatin pro-
sil za kapljico vodo. Vprašaj vse 
te, koliko časa že trpe in odgo-
vore ti: , ,Toliko let smo trpeli, 
toda pri vsem tem nismo bližji 
koncu muk, temveč komaj začen-
jamo. " Sto let, tisoč let, milijon 
let, muke pa ostanejo iste. 

V peklu so v večni temi, v družbi 
hudobnih duhov in zavrženih, v 
večnem obupanju, oropani božje 
prisotnosti na večno. Ko bodete 
vi, dragi bratje in sestre, šli v hišo 
večnosti, reke ne bodo nehale teči 
v morje, solnce bo še sijalo in ogre-
valo svet; preobrati se bodo doga-
jali med narodi, kakor navadno; 
vi bodete umrli; svet bode končan 
po ognju; vaša telesa bodo zapuš-
čala svoje grobe na trombin glas. 
Toda večnost se bode še le začen-
jala. Večnost pomeni za vse čase. 
Ako bi Bog ta trenotek poslal an-
gel j a k zavrženim v pekel z nazna-
nilom: ,,Poslušajte, Vsemogočni 
je izpremenil svoj odlok. Nekomu 
izmed vas bode dovoljeno iztočiti 
jedno solzo vsakih tisoč let. Ta 
solza se ne posuši. K o bode oni 
človek natočil dovolj solza, da na-
polni vse reke, vse veletoke, vsa 
morja sveta, tedaj boste prosti." 
Oh na to naznanilo vskliknili bi 
od veselja. Toda oh groza! V peklu 
ni upanja. Večnost nima konca. 

Jezus Kristus je umrl na križu, 
da bi nas rešil pogubljenja. Zateči 
se k njegovi milosti, da ne padeš 
v roke Njegove pravice. On ti od-
pusti grehe. Angelji se .bodo ve-
selili tvojega spreobrnenja, in zo-
pet ti bode dovoljen pristop k bož-

gledati onega, ki j ih je ustvaril. V ji mizi, zopet boš zamogel prejeti 
življenju so mu hrbet obračali, se-
daj ga ne gledajo. V^geJ r."'h . ji 
izpred svojega obličja;. ,,Poberite : 
se izpred mene prekleti v večni 
o g e n j . " Zavrženi so od njega, ki 
je vsa lepota in dobrota. Na zeml ji 
spoznavamo in vživamo do gotove 

ere Boga v njegoveh stvareh. 
G rešniki ne čutijo zla, da so ločeni 

i Boga v pohiej meri, ker ga 
niso spoznali v njegovi slavi i*1 

er obračajo svoje misli in svojo 
pozornost na druge predmete. I « 
vendar čutimo še celo na tem svetu, 
da smo ustvarjeni za Boga, da nas 
zamore osrečiti njegova prisotnost. 
Kdo še it i čutil v svojem srcu, da 
je prognanec na tem svetu, v tej 
solzni dolini; da bodo še le tedaj 
njegovemu hrepenenju po Bogu 
zadoščeno, ko pride slava Božja? 
Hudobneži v peklu so zgubili Boga 
po svoji lastni krivdi. Na sodnji 
dan bodo videli Jezusa Kristusa v 
njegovi slavi, obdanega od ango-
Ijev in svetnikov, videli bodo an-
gelje in svetnike v nebeški slavi, 
katere ne bodo nikdar vživali. Iz-
gubili so Boga, izgubili so svojo 
dušo,izgubili so vse. 

Kako dolgo, o Bog bodo te duše 
v peklu? Gotovo bode zadoščevalo 
nekaj dnij, ali največ nekaj let> 
da se utolaži tvoja jeza? Oh nesreč-
ni grešnik! Bog, katerega si i'az~ 
žalil, je neskončen. Kri Jezu s a 

Kristusa, katero si teptal, je kri 
Onega, ki je ustvaril vse reči. 
Obrnil si svoje srce od Stvarnika 
in neprestano si se puntal zoper 
njega. Na razpolaganje si i " i e l 

vodo ali ogenj, življenje ali smrt; 
nepremišljeno izbral si svojo last-
no pogubo. 

Kako dolgo bodo trpele muke 
zavrženih? Trpele bodo večno, k e r 

iz pekla ni rešitve. Ta nauk BO te 
učili, v ta nauk veruješ. Pos ln^ j 
Odrešenika: ,,poberite se izpi'e<J 

mene v večni ogen j ; " ,,njih črv ne 
umrje, njih ogenj ne ugasne;" 

kruli življenja, ki ohrani tvojo 
dušo v večno življenje. Amen. 

z vsem, naše j deželi lastnim gosto-
ljubjem. 

, ,Vse, Kolumba se tičoče zani-
mivosti razstavili bodemo v poseb-
nej palači, natanko posnetej po 
katoliškem samostanu La Rabida 
v španjskem mestu Palos, ki je 
tako tesno zvezano s Kolumbom. 
Poslopje bode stalo prav tik mi-
chiganskega jezera, odločeno od 
družili poslopij, skoraj krog in 
krog obdano od vode, tako, da se 
ni bati nevarnosti zastran ognja,— 
Za razstavo odločene predmete od-
peljali bomo, če je tako vstreženo 
Vaši Svetosti v posebno vojno la-
dijo Združenih držav, ki jo bo od-
ločil naš vojni minister. Po kon-
čanej razstavi jih bodemo po istem 
potu in z isto skrbjo vrnili nazaj. 

, ,Mej razstavo bode razpostav-
ljena pred La Rabidsko palačo 
častna straža noč in dan . " 

Dne 17. oktobra t.l. došel je na 
le to pismo odgovor Sv. Očeta 
državnemu tajništvu. Kardinal 
Rampoila izreka v papeževem 
imenu popolno zadovoljnost, z 
vsemi odredbami razstavnega od-
bora in se posebej še zahvaljuje 
predsedniku Združenih držav za 
brezplačno prepeljatev razstavi od-
menjenili predmetov. Ob enem 
naznanja kardinal, da bode ofici-
jalni zastopnik sv. Očeta pri otvo-
ritvi razstave nadškof v Lepantu 
Francesco Sarolli. 

Mi ameriški katoličanje pozdrav-
ljamo to poročilo z največjim ve-
seljem in ob enem ponosno kon-
štatujemo, da bode chicaška sve-
tovna razstava prva, na katerej bode 

uo zastopan sv. Oče.Hurah! 

Leon X I I I . pa chicaška raz-
stava. 

Sv. oče Leon X I I I . , ki motrijo 
vse važnejše dogodke našega časa 
s paznim očesom, neso prezrli tudi 
svetovno razstave v Chicagi. V 
vatikanskih arhivih shranjene so 
marsikatero znamenitosti, tičoče 
se odkritja Amerike, lastnoročna 
Kolumbova pisma na tedanje pa-
1-ože, njegovi zapisniki, prvi zem-
ljevidi novega sveta i. t.d. in te zgo-
dovinske znamenitosti je sklenil 
sv. Stol poslati na chicaško raz-
stavo. Novica ta jo prijetno izne-
nadila razstavni odbor, našo zvez-
no vlado in ves amerikanski na-
rod. Vsi naši sodržavljani, tudi 
nekatoličanje namreč občudujejo 
v Leonu X I I I . , najmodrejšega 
državnika in najbolj naprednega 
veleuma sedanjega časa. 

V zahvalo za to velikodušno po-
nudbo, odposlal je predsednik 
Združenih držav v septembru t.l. 
Sv. Očetu posebno pismo, v kate-
i'cm se laskavo zahvaljuje za zani-
manje, ki ga goji sv. Stolica za 
^OOletni spomin odkritja Amerike 
111 za našo svetovno razstavo. Vsled 
pomanjkanja prostora, ga ne mo-
reino doslovno objaviti, vendar 
podajamo čitateljem glavne, po-
teze. 

>)Zelo nas je vzradostilo,da bla-
govolite sv. Oče! poslati na našo 
razstavo raznotere zgodovinske 
spomenike izza Kolumbovih dnij. 
^ i mi treba še posebej zatrjevati, 
da bode naša vlada od trenotka, ko 
nam jib izročite v porabo, z naj-
večjo skrbjo pazila na nje. Ako bi 
se pa Vašoj Svetosti potrebno 
zdelo, imenovane predmete po po-
sebnem odposlancu vročiti razsta-
vinemu odboru, Vam zagotov-
ljanio, d a g a bomo sprejeli in 

spremljali povsod po ameriških tleh 

Nekaj o Dr. Knobleharju. 
(Spisal M.. V. V.) 

Slučajno mi j.e prišla v roke 
knjiga z naslovom: Journey to 
Central Africa (Potovanje v Osred-
njo Afriko). Knjigo je spisal po-
tovalec sam Bayard Taylor, Anie-
rikane.c, po veri protestant, ki je 
bil brezdvomno jako dobro oskrb-
ljen z denarnimi pomočki. Preho-
dil je.Nemčijo in. Avstrijo, Italijo, 
Grško, Sirijo, Meksikansko in 
1852. 1. je nastopil in dovršil tudi 
pot v Osrednjo Afriko. Naletel 
sem v tej knjigi na slavno ime na-
šega rojaka in velikega osrednje-
afriškega misijonarja Dr. Knoble-
harja. Samoumevno me je jako 
zanimalo, kaj in kako piše, povsem 
soditi jeden izmed najbolj izobra-
ženih Amerikancev v oni dobi. 
Njegovo ime piše vedno Dr.Knob-
lecher, baš mu je neznano, da je 
Knoblehar Slovan in ožje Slovenec 
iz Kranjskega, Dolenjec' iz Škoc-
jana. 

Za časa Taylor-jevega bivanja v 
Khartoum« je posloval ondu Dr. 
Reitz kot avstrijsk konzul. Ker jo 
večkrat Dr. Knoblehar občeval z 
mestnimi prvaki in z odličnejši a i 
bližnjih in daljnih krajev, naj na 
vedem tudi, kar piše o različnih 
šegah, kadar je bil povabljen na 
obed; kakošen je bil utis, ki ga je 
pisatelj prejel pri prvem njegovem 
ogledu. Pisatelj je stanoval ves 
čas, ki ga je preživel v Khartoumu 
pri avstrijskem konzulu. Naj na-
vedem, kar piše o njem. , ,Nadan 
mojega prihoda, mi je ponudil Dr. 
Reitz priliko, da obiščem Dr. 
Knobleherja, apostolskega vikarja 
v Osrednji Afriki, ki se je povrnil 
v Khartoum pred 20 dnevi. Vikar-
jevo ime mi je bilo že znano, ko 
je prvič plul po Belem Nilu navz-
gor v 1. 1850. kajti priobčen je 
bil popis njegove vožnje v nem-
ških časopisih za časa njegovega 
obiska v Evropi. On stoji na čelu 
vseh, ki so preiskovali kedaj Nilov 
tek. — V spremstvu dveh služab-
nikov sva koračila skozi mesto v 
katolišk misijon, prostorno, jedno 
nadstropno poslopje na velikem 

vrtu bliz« reke. Vstopivši na dvo-
rišče, na katerem je raslo tamarin-
dovo drevo, ugledava nekega me-
niha, Laha po rodu, a široko, pla-
polajočo obleko. P o prijaznem 
sprejemu naju pelje v drugo dvo-
rišče, kjer je bilo vikarjevo sta-
novanje. "Tu sva srečala dva druga 
duhovnika; jeden j.e bil Nemec, 
drugi pa Oger po rodu; oblečena 
sta bila v plapolajočih orijental-
skih oblačilih. Ta sta naju peljala 
v prostorno sobano, s pogrnjenim 
pregrinjalom in na straneh s slož-f 
nimi divani.Okna so bila obrnjena 
na vrt, na katerem so rastle pome- .1 
ranče, smokve in banani (rožiči). 1 
Jasmin in mimosa sta širila iz svo-1 
jih cvetov po okolici prijetno vo- | 
njavo. Komaj sva se usedla, kar 
sta meniha vstala in stala nepre-1 
mično med tem, ko je Dr. Knob-; ! 
lelier vstopil. Bil je majhne po- | 
stave, tanke in vitke rasti in šele J 
35 let star. Njegovo obličje je bilo J 
krasno s sivo-modrimi očmi, in z 
dolgo, rdeče-rjavkasto bradoy ki 
mu je segala daleč po prsih. Izraz 
njegovega obraza je bil one vrste, 
ki si takoj osvoji naklonjenost in 
zaupanje vsakogar Za obleko je 
nosil bel turban in široko, plapo- I 
lajoče oblačilo temno-škarlataste 
barve. To je mož popolne olike, 
govoreč več jezikov, s toliko mno-
žino znanostij in vednostij, da 
bodo njegova bodoča preiskovanja 
cenjena in koristna v očeh širnega 
sveta. Za časa svojega bivanja v 

Khartoumu sem ga večkrat ob-
iskal in sein zajemal iz njegovih 
skušenj mnogo znamenitega o- de-
želah v Sudanu in njihovih prebi-
valcih." 

• ,,Proti večeru so bili konji- osed-
lani. Dr. Reitz je bil na večer 
istega dne zmenoj vred povabljen 
na pašino večerno gostijo^ Dl • 
Reitz se je opravil v s t o j o služ-
beno uniformo, a jaz v evropejsko 
navadno obleko, izvzemši tarbuš, 
ogrinjalo in rdeče opanke. N a potu 
proti pašini palači sva se oglasila 
pri katoliškem misijonu in med 
občevanjem z menihi je prišlo po-
vabilo, s katerim prosi paša^ naj 
tudi Abuna Suleyman (o.Lolomon 
kakor so imenovali Kopti in Mo-
liamedanci Dr. Knobleharja) po-
časti s svojim pohodom njegove 
goste. Zato smo korakali od sedaj 
peš z Dr. Knoblelierjem proti pa-
šinemu domu, med tem ko so- slu-
žabniki za nami vodili peš konje- : 

Paša nas je sprejel pri vhodu v 
sprejemno sobano, ter se je nato 1 
oddalil prod natančnejim razgojl 
vorom, da bi opravil svoje molit-
ve po muzlimski šegi.. Divan v 

daljnem izbinem koncu je bil z 
blazino razdeljen na dve polovici-
Prostor na desni je bil odločen za 
pašo. Konzul, druga neodvisna 
oblast, se je vsedol na levo, Di'* 
Knobleher si je v ponižnosti zbra' 
kot, a jaz sem zasedel stranski di-
van na njegovi strani. P o kratki 
odsotnosti, — m e d tem naj bi tudi 
mi baš opravili svoje zasebne mo-
litve — se je vrnil paša, nas p0' 

zdravivši vdrugič, se je vsedel. V 
tem trenotju so se prikazali štirj6 

sužnji s štirimi pipami, katere s° 
ponudili vsakemu jedno po stro-
gem redu dostojanstva pričenši 3 

pašo. — K o je prijetno dišeč dol1 

Djobeli-tobaka vbudil v nas že gO' 
tovo stopinjo navdušenja, postaj*1' 
je tudi naš razgovor bolj živahen-
Glavni predmet našega govora je 

bil , ,coup d 'etat" Ludvika-Napo-
leona, katera novica je ravnokar 
došla po dromedarovi pošti v 20-

dneh iz Caire. Paša je trdil, na3 
bi se zgodilo, kar je on že dav»° 
preje mislil. Ludovik Napoleo" 
naj bi obglavil Thiersa. Cavaig' 
naca, Lamociera in drugo, kater0 

je priprl ter naj bi izvršil 20 coup8 

d'etat, ako treba, t. j. naj bi 



vozlal državne vozle, potem bode 
Francosko jelo cvesti. Francozi, 
pravi, morajo biti do dobra tepeni, 
sicer jih ni mogoče vladati. Ko 
smo bili ravno v živahnem pogo-
voru, prinese nek suženj srebrno 
podstavo, na kateri so bili štirje 
kozarci iz medenine, napolnjeni s 
krepčilnim poživilom, jeden ko-
zarec vode is čaše s krhlji poma-
ranč. Paši so vedno prvič stregli 
z jedili. Použivši pokrepčilo vzel 
je požirek vodo in potem mi po 
vrsti, pijoč iz istega kozarca. Po 
preteku vsacih pet minut so sluge 
stregli z istim poživilom in to sc 

, je zgodilo najmanj desetkrat,prod-
no so oznanili glavno gostijo. 

V tem pride pet godcev, pet 
egipčanskih mladeniČev, koje je 
paša sabo pripeljal iz Caire. Šte-
vilo gostov se je pomnožilo z dve-
ma novima prišlec.ema. Rufaa Bey 
jako razumen Egipčan; izobraže-
val se je na Francoskem in potem 
postal predsednik ali vodja doma-
čega izobraževališča v Cairi. Pod 
Mohamedom Ali-jem in Alijem 
Bey Khasib je postal (governer) 
glavar v Berber-u a pozneje je bil 
odstavljen vsled dokazanih goljufij 
in zvijač. Drugi je bil sin nekega 
vodonosca v Cairi, toda posinov-
Ijen od Ismail pašine vdove, je 
dobil večjo stopinjo naobraženosti. 
Sicer so tudi pravili, da je bil ne-
zakonsk sin Ismail paše in ta slut-
nja je bila aienda resničua. Hrab-
rost in smelost sta mu sijali iz 
oči j ; obličje mu je bilo sorazmer-
no; hvalili so ga, da je najspret-
nejši uradnik v Sudanu. 

Po kratki predigri so godci pri-
čeli. Orodja so bila zumarra ali 
flavta iz trsja, harfa, na koje 
strune je jeden vdarjal z lesenim 
klinom, držeč ga med prvim in 
srednjim prstom in tamborina; dva 
sta pela. Napevi so bili arabski in 
perzijski, silnega in burnega zna-
čaja v primeri s klasično evropej-
sko godbo. Casomer je bil pravi-
len in godci so se dobro vjemali s 
harmonijo pevcev. Egipčanski 
častniki so bili globoko ginjeni po 
napevih, ki' so imeli v svojih div-
jih, strastnih, barbarskih kaden-
cali (pojem ih) posebno čarobnost 
tudi za moje uho. Pesni so ope-
vale po večjem ljubav, toda vzvi-
šoneje po značaju, kakor proste 
narodne pesni. Paša nam je pre-
ložil par kitic. V jedni je bil pred-
met o ljubavi med devo in mlade-
ničem. Prva je bila bejeva hči, 
drugi nizkega, revnega stanu. 
Vsled jednakega srca in mislij se 
je zanetila zajemnost, a prevelika 
razlika stanov ja je branila v iz-
polnitvi upov. Nekega dne, ko je 
mladenka sedela pri oknu, se je 
pomikal ravno pogrebni sprevod 
po ulici. Povprašuj oče j, kdo je 
mrlič, so odgovorili , ,Lex l " , ime 
njenega ljubimca, katerega je smrt 
pokosila vsled neukročene strasti. 

Njeno j aid iko van je je bilo izra-
ženo v ločenem spevu, v katerem 
se je ponavljalo ime Lexl v dol-
gom, zategnjenem kriku tuge in 
ljubezni. Drugi spev jo opeval 
neko vdovo, ki je imela mnogo 
snubcev, ki so tako pritiskali s 
svojo nadležnostjo,- da se je sled-
njič odločila, jim naznaniti dan in 
takrat jim bode tudi razodela svo-
j o izvolitev. Istega dne ji je umrl 
tudi sin. Toda ker je snubcem be-
sedo dala, jo krotila svojo bolest z 
junaškim sklepom, se opravila v 
najlepša oblačila, sprejela svoje 
goste ter jim pela spev, ki je bil v 
stanu jih najbolj razveseljevati. 
Na koncu je naznanila svojo iz-
gubo ter je odpovedala vsem nji-
hovo ponudbo. Konči je prišel na 
vrsto glavni obed. Paša nas je pe-
ljal v obednico, postoječ v prodni 
sobi, kjer so bili pripravljeni sluge 
Postreči gostom z majolkami in 

brisačami. Tu smo opravili 
110 umivanje rok. Za tem se je 
paša vsedel za okroglo mizo, od-
kazavši vsakemu gostu* prostor. 
Dr. Knobleher in jaz sva sedela 
na njegovi desni, Dr. Reitz in 
Rufaa Bey 11a njegovi levi in Ali 
Khasil Bey nasproti. Krožnikov ni 
bilo nikakoršnih, toda vsakteri iz-
med nas je imel srebrn nož, vilice" 
in žlico. Uravnali so v toliko po 
evropejski šegi, da smo sedeli na 
stoleh, mesto 11a tleh. Jedin po-
seben običaj, katerega smo vestno 
spolnovali, je bil ta, da je paša 
naj pred pokusil vsako jed, kakor 
hitro so jo donesli na mizo in za 
njim ostali. Jedli smo vsi juho iz 
isto sklede. Segali smo kar z go-
limi prsti v mastno ovčje meso; 
kajti predstavili so nam celo ovco. 
Natakali so vina za Franke (ljud-
je z evropejsknni šegami) in Rufaa 
Bey, (ki jo popustil mozlemske 
nazore za lOletncga bivanja v Pa-
rizu). Le paša in Ali Bey sta se 
zdrževala. Tekom obeda je bilo 20 
jedil; kuha izvrstna. Poleg okusne 
zmesi mesa in sočja po turško pri-
pravljene, imeli smo tudi cenjene 
ribe iz Belega Nila, svežega sadja 
iz pašinega vrta in več sladkarij 
po francozki navadi. Po obedu so 
postavili na mizo posodo s hladno 
pijačo, narejeno iz suhih smokev 
in neke vrste breskev. Vsi smo 
bili najboljše židane volje. Jaz 
sem se prav dobro zabaval pri go-
stiji posebno, ker se nisem nade-
jal, da bi našel v Sudanu toliko 
omiko. — Pozneje smo imeli še 
kavo in pipe v sprejemni sobani 
in okoli 10. ure zvečer smo se po-
slovili od paše. Koračili smo domu; 
pred nami so svetili služabniki z 
velikimi, steklenimi svetilnicami. 
Dr. Knobleherja smo spremili do 
vrat katoliškega misijona. 

Dalje prihodnjič. 

Volite v predsednika je pred 
durmi. 

Še dober teden in 9. november 
je tli. Obe mogočni stranki: demo-
kratska in republikanska razpo-
slali ste množico svojih vplivnih 
somišljenikov mod ljudstvo, da bi 
je poučili o volitvi in je pridobili 
za se. 

Agitatorje moramo vsejedno po-
hvaliti, da niso tako lažnjivi in 
podli v svojih izjavah, kakor je 
bilo to v prejšnjih letih. Temu so 
ni čuditi, ker imamo za kandidata 
dva moža, katere državljani časte 
in spoštujejo. Oba imata na svoji 
strani milijone somišljenikov in 
čestilcev, ki skrbno pazijo, da jim 
govorniki nasprotne stranke ne 
predbacivajo neresnice, ki bi uteg-
nila oblatiti njegovo dobro ime. 
Vrhu tega je Cleveland, demo-
kratski kandidat, tudi sam odločno 
zavrnil več lažnjivih trditev svojih 
političnih nasprotnikov. Tako je 
pojasnil, zakaj je imel 11a odličnih 
mestih nekaj katoličanov, ko je bil 
011 predsednik, in v zadnjem pi-
smu je zopet označil svoje nazore 
glede pokojnine. Harrisonu govor-
niki prizanašajo zaradi družinskih 
razmer. Zbolela mu jo namreč so-
proga in ni upanja, da bi ozdravela. 

Dasi so volitve tako blizu, ven-
dar je sedaj še popolno nejasno, 
lcedo bode zmagal. Demokrat je z 
vso gotovostjo računajo, da pri-
dejo 11a krmilo — istega mnenja 
so tudi republikanci! Demokrat ti 
bode trdil Cleveland je mož, ki 
bodo trebil vse nodostatke gospo-
darskih in družbinskih razmer v 
našoj državi, in republikanec: S 
Harrisonom se ubranimo vsacega 
tujega vpliva in povzdignemo naš 
državni ugled nad vse države na 
svetu! 

Pred volitvami je vsekako ume-
stno, da ,,Amerikanski Slovenec" 
spregovori nekoliko o volitvenej 

pravici, ker vo, da nekateri izmed 
Slovencev nimajo pravih pojmov 
o njej. To pa ne velja samo o no-
vih naseljencih, temveč tudi o 
onih, ki so že leta in leta v Zdru-
ženih državah. Volitveno pravico 
podeljujejo posamezne države 
same, ne pa Združene države. Si-
cer ni nobeno države, ki bi za-
branjevala voliti državljanom, 
vendar zahteva skoraj vsaka, da 
so državljani Združenih držav, go-
tovo število let v njej bivali in se 
udomačili, prodno morejo voliti. 
Nasprotno se v nekaterih državah 
niti ne zahteva, da je kedo držav-
ljan Združenih držav, temveč za-
dostuje, ako je bil toliko in toliko 
let v dotični državi in ako jo pre-
skrbljen s prvimi listinami (first 
papers). Komur da država volilno 
pravico, ta sme pri vseh volitvah 
soglasvati. Izvzete so ženske, ki 
splošno nimajo volilne pravice, 
katerim pa so nekatero državo po-
delile volilno pravico pri šolskih 
volitvah. Kdor ima pravico voliti 
sodnika ima tudi pravico voliti po-
slance za posamezne države in 
kongres, z jedno besedo voliti sme 
vse državne uradnike, od najniž-
jega do najvišjega — predsednika 
Združenih držav. Kar se tiče vo-
lilno pravice predsednika, tava še 
mnogo ljudij v veliki nevednosti. 
Predsednika Združenih držav ne 
volijo državljani neposredno, tem-
več posredno. Državljani volijo v 
posameznih državah samo vo-
lilne može (Electors) in ti glasu-
jejo potem za predsednika. Te pra-
vice pa nimajo državljani teritori-
jev in državljani okraja Colum-
bia" dasiravno so tudi državljani 
Združenih držav. Te podelujejo 
volilno pravico samo prebivalcem 
teritorijev za teritorijalne namene. 
Kakor hitro stopi kak teritorij v 
zvezo Združenih držav, neha tudi 
njih pravica mešati se v volilne 
pravice nove države, ki sme po-
deljevati svojo lastno volilno pra-
vico. Za vzgled navedemo tukaj 
najnovejšo državo Wyoming, k i j e 
dovolila tudi ženskam pravico ude-
leževati se vseh volitev. Torej še 
jedenkrat: Kdor ima v kaki državi 
volilno pravico, dovoljeno mu je 
voliti brez kake izjeme. 

Spregovoriti nam je tudi nekaj o 
bivališču. Bivališče in vsled tega 
tudi volilni kraj državljana, ki ima 
volilno pravico, je država, okraj 
(County) in volilni okraj, v kate-
rem se je nastanil. Zato pa ni po-
treba, da mora imeti volilec svoje 
lastno domovje. Dokler se ne pre-
seli v drugo državo drug okraj ali 
drug volilni okraj, ali v drugi 
drž avi, drugem okraju ali volilnem 
okraju ne voli, ostane mu volilna 
pravica tam, kjer je že jedenkrat 
volil. Pri tem lahko celo leto po-
tuje, ker tako sicer men javo svojo 
začasno bivališče, ne pa svojega 
stalnega. Zgube pa v illinoiski 
di •žavi glasovalno pravico, če se 
preseli v drug volilni okraj 30 dni 
pred volitvijo, ali če se preseli 3 
mesece pred volitvijo v drug okraj. 
Ne zgubi pa volilne pravice, če je 
na potovanju zaradi kupčij škili za-
dev ali če je na kakem daljšem 

Mi zahtevamo, da se taki davki 
omeje na potrebe postavne varčne 
vlade. Mi obsojamo McKinlejevo 
carinsk® postavo in odobravamo 
demokratične poskuse neznosne 
posledice te postave prenarediti, 
da bi se cene tovarniškega blaga 
znižale in odpravila visoka carina 
tujega neobdelanega blagu. 

Kje- je tukaj govor o prosti trgo-
vini' Odločno jo izrečeno, da se 
mora eolnina ali carina naložiti, 
da vlada dobi potrebnih dohodkov 
za poštne in vladne potrebe. A k o 
se pa carina naloži, tedaj, trgovina 
ni prosta. 

Vrt ua najbolj se vrni. strani 
naše zemlje. 

Prav v jednaki polarni višini, 
kakor ruski ali sibirski Tundri, ali 
sevrni del Behringove ceste, ali 
neobljudeno obrežje ledenega 
morja severo-amerikanske zemlje, 
Baffinslaiid, Grenlandija in morje 
sevrno od Islanda, ali pa nad G7 
stopinj širine leži na Švedskem 
dandanes povsod znana Gellivara, 
oni znamenit okraj, kjer pod sne-
gom in ledom lomijo mrzlo in trdo 
železo. Da se pa v tako mrzlem 
kraju dobro obneso južne rastlino, 
ako jih goji človeška roka, zdelo 
so bo mnogokomu čudno ali celo 
neverjetno in vender je temu tako. 
V zadnjih letih videti jo tam veliko 
lepili vrtov, katerim vsaj na jed-
naki sevrni višini ni dobiti para. 
Pomladi 1. 1890. sta poskušala 
inženir Vcnnestrom in lovec Lind-
valt vrtove. Posadila sta za po-
skušnjo različnega semena, katero 
sta dobila iz Luleo. Poskus ni bil 
brez vspolia in sedaj predelujeta v 
svojih vrtovih razno kuhinjsko ze-
lišče: solato, rudečo repo, sparglje, 
jagode, da, lansko leto je cvetelo 
sibirsko jabolko na Lindvaltovem 
vrtu. Nadlajtenant Bergmann je 
v jeseni 1. 1890. izpremonil nero-
dovitno kamemtno zemljo v veli-
kan k park, ter nasadil na tej zem-
lji razun K-ez in smrek mnogo 
druzih manjših dreves 111 grmov, 
kateri kaj kaj ugodno rasto. Med 
iglastimi drevesi je veliko pleme-
nitejših vrst; tudi španjski bezeg 
jo med drugimi. Med listo v ci raste 
na tem parku več raznovrstnih 
dreves, med njimi jo videti tur-
ščioo, fižol in tobak. Lansko leto 
je rastla tam celo georginija; ča-
jevec cvetel je na prostem. Ko je 
prišla zima, moral se je spraviti, 
čebul j a obrodi dobro. Opombe 
vredno je, da v rastlinjaku raste 
tudi vinska trta. Letos so presadili 
tja dvojo vrst vinskih trt iz Šoo-
uena, iz ,,švedskega vrta. " V rast-
linjaku imeli so meseca aprila 1. 1. 
celo špinačo in redkev. Kuhinsjka 
zelenjava je izvrstna kar so tiče 
okusa in soku. Zdi se, kakor bi 
hotela polnočna luč nadomestiti 
pomanjkanje solnčno gorkote. 

izletu. 

Prosta trgovina? 
Republikanski časopisi trdijo, 

da je demokratska stranka spre-
jela med svoja osnovna načela 
tudi prosto trgovino in da si Cle-
veland prizadeva utajiti osnovna 
načela svojo stranko, kar pa ni res. 
Demokratska osnovna načela se 
glase: , ,Mi obsojamo republikan-
sko zaščitno carino kot krivico," 
katera naklada davke večini ame-
rikanskega ljudstva v korist neka-
terih. Naše prvo načelo so glasi, 
da zavezna vlada nima postavne 
oblasti nakladati ni pobirati col-
nine razven za dohodke. • 

Razne vesti. 

* čuden pojav v naravi poka-
kazal se je pred štirinajstimi dnevi 
v okolici vasi Wieselbacli v okraji 
St. Wen del — vsa sadna drevesa 
bila so v popolnem cvetju. Vzrok 
tej prikazni jo huda toča, ki je 
dne 30. junija t. 1. drevesa popol-
noma oklestila, da niso nič cvetja 
pognala. Žarki gorkega jesenskega 
solnca pa so zvabili cvetje; za dre-
vesa to pozno cvetje ni koristno. 

Statistika kaže, da zamorci 11a 
jngtt dalje žive, nego oni na 
severu. 

* Nad 160.000 naseljencev na-
selilo se je v okolici Samarkand 
(Turkestan); mnogo cerkev in šol 
so si že postavili. 

.v, V -
Čudna cvetka, imenovana Je-

riška cvetlica" ali tudi ,,Cvetlica 
ustajenja" raste v Jerihi. Kadar 
je suša, zvije se popolnoma v 
klopčič, postane trda kakor los tej-

se prav lahko prenese iz enega 
kraja f druzega. Vlažnost ljubi 
tako, da zadostuje le par kapljic 
vode, da se zopet oživi,, razvije in 
takorekoč , ,ustane". Totcvetko so 
našli prvi križarji. 

* Časnik Electrical Industries 
prinaša v svoji zadnji številki važ-
na poročila o električnih železni-
cah v Združenih državah.. V zad-
njih dvanajstih mesecih sozidanih 
je bilo 84 popolnoma novih prog, 
tako da je vseh električnih želez-
nic sedaj 4-69, lansko'leto pa 385. 
Glavnica, naložena na. te železnice 
znaša $205,870.0.00,. lansko leto 
$155,087.973; daljava železnic pa 
se je povzdignila iz 3.916 na 5.-
446 milj. 

* Iz Hamburga se poroča, da 
ni noben pivovarnišk delavec za 
kolero umrl; pivo je tedaj dobro 
sredstvo proti koleri. 

Zemlja na otoku Ilayti je tako 
rodovitna, da lahko trikrat na loto 
žanjejo; toda pr\ otnike ne gane 
ta prednost čisto nič, ker pridelajo 
komaj toliko, da so prežive. 

lventuckyski konji imeli so v 
trgovini vedno visoko ceno. Nik-
dar se jih pa še ni toliko prodalo 
v tujino, kakor pri zadnji prodaji 
v Lexington; posebno Francozje 
prodado jih veliko. Nek gospod iz 
Pariza dal je za konja , ,C lay" 
$15.000. 

Y. 
* Časopis , , I r o n " poroča, da iz-

med 109.000 lokomotiv, kifidan-
danes vozijo po zemlji, pripada 
40.000 Ameriki, 63.000 Evropi, 
3.300 Aziji, 2.000 Avstraliji in 
700 Afriki. Izmed evropejškili na-
haja se jih 17.000 na Angleškem, 
15.000 v Nemčiji, 11,000 v Fran-
ciji, 5.000 v Avstriji, 4.000 v Ita-
liji, 3.500 v Rusiji, 2.000 v Bel-
giji, 1000 na Nizozemskem in 
Španskem, 900 v Švici in ostale 
so v druzih državah. 

* Umetno uro za 160.000 mark 
v 

poslala je neka tovarna iz Ornega 
lesa na Angleško. Ura ne kaže 
samo vse to, kar je videti na na-
vadnih urah in koledarjih, ampak 
tudi, kak čas imajo v druzih kra-
jih: v Berolinu, Petrogradu, Gre-
wichu, Madeiri, Sliangai, Calcutti, 
Montreal, San Francisco in Mel-
bourne: vsak večer ob 8. Ufl 2V01li 
mož k večerni molitvi, 11a to igra 
deklica v električno razsvitljeni 
kapelici neko Marijino pesem. — 
Novo leto naznanjata dva trobača, 
v majniku pride kukavica in v ju-
niju se oglasi prepelica. Kadar 
solnce vzhaja, odmeva jutranja 
pesem in prikaže se zlato solnce; 
kadar je polna luna, odmeva zopet 
druga pesem. Razven tega je še 
več družili podob, kakor: petelin, 
smrt, angel j, starček, mladenič, 
otrok i.t. d. 

* Iz Francije izvozilo se je leta 
1891 pravega šampanjca okolu 
2,013.990 steklenic manj, nego 
poprejšnje leto; vzrok temu bodo 
najbrže nemška vina, ki so navad-
no vedno peneča. 

+ K župniku prišel je kmet ur-
nih korakov z vestjo, da je videl 
straha. — „ K j o ? " — „ N a cerk-
venem o b z i d j u ' — ,,Kak pa je 
bil?' ' — ,,Kakor velik osel" . — 

Pojdite domov, pa živi duši ne 
povejte tega, kajti bali ste se last-
ne sence.' ' 

Revež: ,,Imejte usmiljenje z 
V 

menoj!" -—Gospod: ,,Oe druzega 

n f r p ? 3 > 
v v V I 

K a k o m u jež: Potrt, pobit, 
mračen, vedno otožen, in tako 
vpliva na druge — August Flower 
zdravilo. 

K a k o m u j e?. Glava ga boli, 
zdeha se mu vedno in včasih trpi —-
August Flower zdravilo. 

K a k o m u j e; Težko požira, ali 
pa se mu želodec obrača po jedi, 
spahuje se mu grenko, kar je jedel 
ali pil — August Flower zdravilo. 

K a k o 11111 je? Polagoma mu 
pojemajo življenja moč; nesrečen, 
melanholičen, brezupen je, želi si 
smrti in pokoja -— August Flower 
zdravilo. 

K a k o m u j e? Po jedi je tako 
nabasan, da komaj koraca — 
August Flower zdravilo. 

G. G. GREEN, jedini izdelovatelj 
Woodbury, N. J. X - 2 

Dne 22. septembra je odprl na 
drugi cesti 

slovensko gostilnieo 
J A K O B KOSCHITZ. 

Dobiti bodo vsaki čas gorka in 
mrzla jedila ter dobra pijača in 
zagotavlja izvrstno postrežbo svor. 
jim gostom. 

Vsi Slovenci so povabljeni. 
Jakob Kosehitz. 

ZOPET NOVO. 
Novi začasni listek podeli sopotnikom 

po , ,Wisconsin Central lines1' v ž,v«isi s 
„Northern P a c i f i c II. R . " . T u sv nudi 
najlepša priložnost ljudem, ki namera-
vajo v Chicago, bodisi od zahoda in tudi 
od jutra ali juga. 

Najpopolneja in najhitreja Ja ta pot; 
zavarovana je najbolje proti lopovom in. 
drugimi nezgodami. 

Vlaki se ne spreminjajo ter tm.ajo 1'ul-
manove vestibulne spalnice in po naj-
novejše okrašene jedilnične .sobe. 

Vsakdan]i brzovlaki se, skletijeni v 
Chicagi z železnicami vseh stratiij. 

Vožnji listki se dobivajo pri uradniku 
te železnične družbe ali pa pri 
JOS. O. P O M ) , dell. Pass, in T ic . Agr, 

Chicago, 111.. 

O b l o k e 
za ta čas najbolj primerne!! 

V tem presežemo druge pro 
dajalniee. Spomladanske moške 
obleko po 1 6 - — in višje. 

T H E BOSTON. 

Najboljša obuvala za mehčan.? 
in rudarje, fine srajce, spodnjo 
obleko in ovratnike (neckties) m 
dr. dobiš po najnižji ceni po raz-
ličnosti blaga pri Anderson & 
Korb - Ely. 

k J. I). • Murphy po za-
bavne gosli, piščalko ali orgij ice 
nasproti , ,National-Bank.' ' 

T H E ' BOSTON 
je pripravljen bojevati se! To 
pomenja, da le 011 zniža cene in 

tako pomaga ljudem. 

Mnogo miČnega branja in kras-
nih igrač px> najnižji ceni pri J. 
D Murphy. 

H l a č e 
vsakdanje noše po 65 ct. se dobijo 

samo pri 
T H E B O S T O N . 

Okusnega sadja in raznih slad-
5ic ''candy) so dobi pri J. D. 
Murphy. 

M. W E I N Z I E R L & CO., 
Ur ar in trgovec z veliko zalogo 
zlatnine in srebrnine. Prodaja 
in popravlja ure zanesljivo in po 
nizki ceni.' ELY, M I N N . 

nič 110 zahtevate, prav rad ! " 
% (Bojno pozorišče.) Mož in žena 

se prepirata. Zaradi preveč občut-
ljive ljubezni svoje žene skoči mož 
pod mizo ter se zagradi s stoli. Pa 
boljša njegova polovica je šla po 
metlo ter napadla soproga tudi za 
to trdnjavo. Ves jezen vpil je nad 

V 

njo: ,,Zena, le z metlo mi preveč 
ne rogovil i ! " Žena: ,,Tako, misliš 
mar, da te bom z bombomčkom 
vun zvabila!" 

Pridi in pazi v čem ti zamoremo 
postreči: Mi imamo največjo zalo-
go v mestu in prodajamo po naj-
nižji ceni. 

Anderson & Korb, Ely. 

Overalls! 
Povrhne hlače po najrazličnej-

ših cenah in kakovosti blaga je 
dobiti pri 

T H E B O S T O N . 

1 
je dobiti 

po 50 cts. izvod v tiskarni 
Amerik. Slovenca. 



Dulutli and Iron Range 
pod nadzorstvom 

sester sv. Benedikta 
Dulutli, Minn. 

Zavod jr pod posebnim nadzorstvom: 

Mil. James MoGolricka, 
škofa v Duluthu. 

Dekleta lahko stanujejo v šol-
skem poslopju ali izven njega. 
Priučile se bodo vsega potrebnega 
za življenje. Pred vsprejemom 
bodo izpraševane v razmerju prej-
šnjega poduka. Šolsko leto ima 
dva polletja po & mesecev. 

P l a č i l a : 

Za stanovanje in vzgojo, ki ob-
seza branje, risanje, godbo, izgo-
varjavo (Delsartov način), vsako-
vrstno pletenje in vezenje, šiva-
nje, pranje in kuho je plačati vsa-
cih 5 mesecev $80 •—. 

č e se hoče katera učiti umetne 
godbo in slikarstva, plača posebej. 

Zunanje učenke plačajo po sta-
rosti od na mesec. 

Mlada dekleta, ki jili veseli sto-
piti v red sv. Benedikta, so tukaj 
v/zprejemajo. 

Za nadaljna pojasnila se obrni na 
t Sestro ravnateljico. 

Dr.Kingovn nova iznajdba/ 
V vsaki 

hiši bi moralo bit i . 
J. 13. Wilson, 371 Clay St., 

Sharpsburg Pa., seje izrekel, da 
noče biti nikdar brez dr. Kingovih 
zdravil zoper jetiko, kašelj in pre-
hlajenje; kajti ozdravila so nje-
govo ženo, ki jb zbolela na liripi 
in potem dobila plučnico. — Ro-
bert Barber iz Cooksport Pa., pa 
trdi, da mu je jedino dr. Kingova 
nova iznajdba toliko pomagala, ko 
je bolehal na pljučah, da je sedaj 
popolnoma zdrav. Odločno pa ,še 
jedenkrat trdim, da ga ni zdravila, 
ki bi prekosilo dr. Kingovo novo 
iznajdbo. Steklenke za poskušnjo 
se dobe zastonj v Nels & Benso-
novej lekarni. Velike steklenke po 
50 ct. in $1. 

E L E C T R I C B I T T E R S . 
Vspešno sredstvo. 

To zdravilo je postalo med ljud-
stvom tako priljubljeno, da ne po-
trebuje posebnega priporočila. Elec-
tric Bitters ozdravi vse bolezni na 
jetrah in obistih ter zaceli vse ture 
in mozole, ki izhajajo iz spridene 
krvi. Vse napade prežene in te 
varuje .'.oper mrzlico. Vspešno sred 
stvo zoper glavobol in za želodec. 
Da bi bil poskus zastonj,povrnemo 
denar. 

Cena steklenke samo 50 cts. 
Nels J. Benson, lekarničar. 

Zdravilna Buckllnoya arnica. 
Ona je najbolje in gotovo zdra-

vilo na svetu za rane, spalinenje. 
mehurje, otekline, revmatizem, 
mrzlico, hraste, razpokane roke, 
ozeblino in vse kožnate izrastke. 
Porok smo, da bode kupce zado-
voljila, sicer denar povrnemo. 
Cena škatljice 25 cts. 

Na prodaj pri Nels J. Benson. 

ŽELEZNICA. 

op. 

12:00 
10:54 
0:10 
8:22 
7:10 

, ' 6 as 

Postaje 'Stations' 

prill. Dulutli odh. 
•' Two Harbors 

Mesaba 
" Tower 

od li. Ely pri h. 

pop. 

3:15 
4:25 
0:04 
0:52 
8:05 

Podpisani priporoča svojo, slo-
venskemu občinstvu dobro znano 
gostilno vsem v Ameriko prišlim, 
kakor tudi v Evropo se vračaj očim 
Kranjcem, koje zmiraj izvrstno in 
po najnižjih cenah postreže. 

Razun tega prodaja tudi sloven-
sko-angleško slovnico za samo-
pouk v angleščini po 40 centov 
komad in rtudi več družili sloven-
skih poučnih in zabavnih knjig, 
t Da vsakteremu dobro postrežem, 

dokazuje okolnost, da stojim z v 
obče znanim gospodom Pavlinem 
v Ljubljani v zvezi 

j a g p Tudi denar pošiljam v 
Evropo po najnižjih cenah in naj-
hitreje. 

D. B L O E T E 
110 Greenwich Str. New-York. 

F L R N T NATIONAL I ? A TVI*. 
Tower, Minn. 

Glavnica, - $50,000. 
II. A . W A R E , predsednik. D. II. B A C O N , podpredsednik. 

G. A. W H I T M A N , blagajnik. 

Ravnatelji: D . II. Bacon, L. Mendenhall, II. A . Ware, A . D. 
Thomson, T. J. Davis. 

Obresfci se plačujejo od dneva vložitve 

Menjice se splačujejo in vplačujejo. 

Največjo zalogo v mestu ima 

BRICK BLOCK, E L Y MINN. 
Sulio robo in obleke, obuvala, klobuke, čepice (kape); 

Groceries ali jedilna prodajalnica i. dr. 

M E - A - T : M A R K E T 

ELY MINN. 

Na prodaj frišno, soljeno in suho meso in kuretna 
po nizkih cenah pri 

M ® G r u b e 

m r p o z o r i 
na 

našo izvrstno zalogo in največjo izbirko 
mešanega blaga. 

Mnogo narejenih prazničnih in delavnih oblek, klobukov, čepic 
(kap) in vsakovrstnih obuval. 

Vse vrste srajce in rokovice nogovice, in sploh vse spodnje in 
zgornje obleke prodajajo po najnižji ceni. 

Pridite in poglejte! Vse uljudno povabljujemo. 

J. ,X. MURNIK Ac CO., 
Towor, Minn. 

&D 

prodaja 

vse vrste železnino, peči, cinkove 
posode, barve, olje, steklenino, 
kit, vrata in raznovrstno oklepje. 

C r * Ž I V I SAM IN PUSTI 
i r D R U G I M Ž I V E T I ! 

m O G A 
raznovrstnih zelenjav, kakor tudi 
sadja in sladčic, pomeranč, ovočja, 
najboljših smodk, tobaka, lepih 
pip, pijače treznosti, mošta (pop), 
in vseh kuhinjskih potrebščin. 

Slavnemu občinstvu se kar naj-
uljudneje priporoča 

Ignac Tancig 
T O W E R MINN. 

J. B. NOBLE, M. 1)., 
Z D R A V N I K , 

Office nad Benson-ovo 
lekarno. 

T O W E R , - M I N N . 

Nasvet poletnim izletnikom. 

Ako hočeš napraviti izlet, od 
katerega bi imel korist za celo 
življenje, kupi si vožnje listke za 
znižano ceno, ki so naprodaj pri 
vseh glavnih želczničnih postajah 
Združenih držav in Kanade via 
Northern Pacific železnica proti 
Yellowstone Natianal Parku, Po-
cifičnem obrežju in Alaski. 

Izletniki imajo na Northern Pa-
cific železnici ugodnost prve vrste 
v krasno opravljenih vozovih, je-
dilnicah in razkošnih Pullmanovih 
spalnicah iz Chicage, St. Paula in 
Minnoapola proti Montani in Paci-
fičnom obrežju brez menjave med 
potjo, in to zlasti v Pullmanovih 
spalnicah iz St. Paula in Minnea-
pola v Yellowstone Park. 

Prizori med potjo so najdivneji, 
ki se sploh nahajajo v sedmerih 
državah, skozi katere teče želez-
nica. Krasna gorovja, potoki, do-
line, jezera in planjave se vrste 
prav hitro jeden za drugim, da 
razvedrujejo turisti, ki se hoče za-
nimati za poljedelstvo, rudarstvo, 
obrtnost in druge zanimivosti, ki 
se nahajajo v obširnem Severo-
zatonu. 

Ako se želi kedo natančneje po-
učiti o tem nasvetu, mu lahko po-
streže Charles S. FEE, glavni 
agent za potoval ce; N . P. R. R . 
St. Paul, Minn, z lično knjižico 
s podobami , ,Woonderland" in 
brošuricami o Yellowstone Parku 
in Alaski. 

T O W E R , MINN. 

Cluas, McNamara, 

prodaja po najnižji ceni: 

živo apno, premog, seno in raz-

notera o krmo (futer) za 

domače živali. 

Tower E L Y 

FILEWOOD & CO., 
prodajalec 

svežega in solienega 
mesa. 

Divjačino, knretuo in ribe je dobiti ob poletnem 
času na izbiro. 

T O W E R M I N N . 

W. N. SHEPHARD & CO., 
P R O D A J A 

železnino, n. pr. peči, kuhinjsko posodo, in raznovrstno orodje; 

kakor tudi mize, stole, omare in drugo hišno opravo. 

OKNA, TRATA, STEKLO IN BARVE. 
Izvrstna zaloga raznovrstnih rudarskih in tudi gojzdarskih naprav. 

Oskrbljuje rakve in vse k pogrebu potrebne reči. 

Tower, Minn. 

MIKE KROM 
velika zaloga 

mm m, Kap 11 

Oprava za rudarje in gozdarje. 

E L Y - MINN. 

M . Y a i l 
ELY, MINN. 

V E L I K A 
Z A L O G A 

železnine, lesenega in hišnega 
orodja. 

Tu se dobe po najnižji ceni: peči, 
kuhinjska pohoda, barve, okna, 
vrata, mize, stoli, postelje, omare 
in sploh vse rudarjem ingojzdar-

jem potrebno orodje. 

Oskerbljuje tudi r a k v e 
pogrebe. 

JAKOB SKALA, . 
Tower, - Minn. 

Velika trgovina 
z mešanim blagom in kuhinjsko 

posodo. 

N I Z K E CENE! 
H I T R A P O S T R E Ž B A ! 

Uljudno vabimo meščane, ru-
darje in gostilničarje. 

B I S O N & H A W f f l S l . 
Zaloga 

peči, mnogotere železnine, kosi-
tarskega blaga; zbirka 

olja in barv, 
stekla, okvirov oken in vrat. 

toil ClOl 
Največja in najboljša zaloga 

obleke, obuval, kovčegov in torb 
se dobi pri: 

Vsakovrstno sobno opravo 
uljudno priporočamo. 

C H A S . L A N G , 

Photograpli, Tower, M i n n . 

ir.deluje: 

fotografije vsake verste in veli-

kosti, vsak čas po nizki ceni in 

delo dobro dovrši. 

GERMAN AMERICAN 

M A T MARKET. 
MAX SHAPIRO, mesar, 

prodaja 
vsake vrste frišno in soljeno meso, 

kakor tudi ribe, perutnino 
in frišne klobase 

po tako nizki ceni kakor drugod. 

Tam se občuje nemško. 

Banes Safe & Lock Co. 
prodaja raznovrstne 

denarne omare, 
katere so varne pred .ognjem in 

tatovi. 
131 Jefferson Ave. 

Detroit - - . Mich. 

John J. Holmes 
ravnatelj. 

B r o i o l l & Co, 
prodaja 

sveže, soljeno in suho meso, mast, 
perotnino itd. 

Ostrige in divjačina'ugodna. 

E L Y - - M I N N . 

C. II. OPPEL & SONS, 
prodaja 

na debelo in drobno manufakturno blago, obleko, pokrivala kakor 
tudi obuvala. 

Obilna zaloga za rudarje in drvarje. 

V 

Čolni in indijanski izdelki. 

O K I T T 0 . v o 

ZALOGA 
V S A K O V R S T N E G A B L A G A 

posebno 

RUDARSKE OPRAVE. 

• Tower Meat Market. 
Tu prodajamo: 

frišno in soljeno meso, okusne klobase in čisto mast 
i. t. d. 

Pridite in poskusite ! 

L. NI. CHRISTIAN. 

O I T 1 T I v l E - A - T I V E - A - R K I E T , 

TOWER, MINN. 

N A J V E Č J A Z A L O G A MESA. 

Vsak dan frišno goveje in prešičje, kakor tudi suho meso; pa tudi 

klobase in perutnino priporoča uljudno 

W . H . I M I o Q - m e i c l e . 

HOTEL SHERIDAN, 
Tower, Minn. 

Dobra postrežba. Izvrstna jedila. 

Nizko cene. Uljudno se gostom 
priporoča 

E- E. B A R N I D G E . 

Pivarniška družba Iron Range 
prodaja izvrstno kuhano in prav čisto 

u l e ž a n o p i v o . 
Pivarna je ravnokar dozidana in opremljena z vsemi novej-

šimi iznajdbami. Skrbeti hoče, da bo kuhala najbolje pivo za 
mesto in severozaton. 

ISgr* Naročilom bode ugodila vestno in točno. 

T O W E R 
M. FINK, ravnatelj 

M I N N . 


